
Общие приемы 
вычитания с 

переходом через 
десяток

стр. 80-81





уменьшаемое

вычитаемое

 разность

8

4

Заполни таблицу (устно)

14 1311

5 7
6



 С первой грядки собрали 12 кг свёклы, а со второй
на 4 кг меньше. Сколько собрали свёклы со 
второй грядки?

 8 
КГ

 12 - 4 = 8 
КГ

Сколько собрали кг 
свёклы с двух грядок?

 12 + 8 = 20 
КГ



 На дереве сидели птички. После того как 
прилетели еще 4 птички, их стало 9. Сколько 
птичек сидело в начале?

 5 
ПТИЧЕК   9 - 4 = 

5 



 10 человек сели в 2 лодки. В большую лодку село 7 
человек, а остальные - в маленькую. Сколько село 
в маленькую?

 3 
ЧЕЛОВЕК

 10 – 7 = 3
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Табличное вычитание



Табличное вычитание



 Физкультминутка







 13 - 
5

13 – 3 - 
2 



 18 - 
9

18 – 8 - 
1 



 14 - 
7

14 – 4 - 
3 



 11 - 
4

11 – 1 - 
3 







   Во дворе гуляют куры и собаки, на всех - 10 ног. 
Сколько во дворе кур и сколько собак? 

1 собака и 3 
курицы,

2 собаки и 1 
курица





- Чему научил вас урок?
- Какие новые вычислительные приёмы мы 
разбирали сегодня?
- Какое задание вам особенно понравилось?
Чем?
- Какую работу вам хотелось бы выполнить 
еще?
- Оцените свою работу на уроке.


